

■七嘴八舌

学校横幅大战的难言之隐

郑女士家住龙江,在城南上班,沿途的中学门口都挂着横幅,上面内容都是关于高考成绩。她的儿子明年就要中考了,到底选哪所学校,这些横幅让她犯迷糊。

(7月11日《现代快报》) 学校横幅大战是一道风景线,条条横幅都是“自吹自擂”的佳作,不少都标榜“第一”。不过,这个“第一”五花八门,从地域上,有省、市、区第一;从类别上,有文科、理科、艺术类第一;还有什么“推进率”、“上线率”第一等等专业术语,弄得家长眼花缭乱,不知所措。其实,学校之所以搞“横幅大战”,也有难言之隐。首先,教育信息不畅通。各所学校的教育状况究竟如何,没有一个权威部门发布信息。家长、学生仅仅知道某所学校属于几星级。在这种信息闭塞的情况下,各个学校便想出了这个“横幅发布信息”的无奈之举。其次,受制于社会的“横幅之风”。既然大家都打横幅,那么,如果哪一家没有横幅,就会被家长、学生误以为这所学校“考砸了”。所以,有喜的学校不甘心当无名英雄,没喜的学校也得“打肿脸充胖子”,反正吹牛不犯法。如果教育信息畅通了,那么,横幅大战自然就偃旗息鼓。 郭其健

本版言论仅代表作者个人观点

女孩丢钱,社会丢了啥

[今日话题]

一个身材瘦弱的女孩猛追一小偷。突然,小偷从怀里掏出一大把百元大钞,往空中一撒。七八个行人冲过来,抓起地上数千元钞票,转眼就跑了。小偷一路狂奔,不料遇见保安,于是小偷第二次撒钱,随后逃之夭夭。经清点,女孩被偷的1万元,只追回2800元。

(7月11日《现代快报》)

[读者快评]

路人抢钱折射市民素质

这则新闻在网上公布后,众多网友用“这事很恶劣”、“恶心丑陋的群体”予以评说。尽管网友的话有一些过激,“行人”也不能完全代表所有南京市民,但这确实可以看出,南京市民的素质有待进一步提高。

这是一件突发事件。撒在路上的钱,本来就是自己的,市民朋友就不应该占为己有。理智的做法,是帮助被偷的弱女子,或者追赶小偷,或者将钱捡起来一起交给她。与哄抢相比,这样的做法,不仅人道、文明,更能看出一个地方的市民素质和民风正气。希望媒体借此机会,展开大讨论,让市民们参与进来,敞开心扉,叙事说理,为城市文明和市民进步做一些有益的事情。 广春

女孩丢钱,社会丢了什么

细想想,小偷的做法并不高明。可随意一撒,还是引得众人竞相捡拾。原因何在?弥漫于当下人们心中的趋利忘义思想使然。 其实,小偷若是个明白人,

大可不必这样。须知,事不关己,高高挂起,早已成为当今大多数人的生态。如果小偷行窃时随身携带一棍、一刀,即便棍是玩具棍,刀是水果刀,在关键时刻的一挥、一舞,想必也会如张飞般,喝住众路人黑压压一大片的。又何须煞有介事地撒钱?

女孩丢了钱,我们这个社会丢失了什么?看来,打击、制止偷窃、抢劫,依然迫切而艰巨;而提升全民的公德修养、责任意识,无疑任重而道远。

张兰军

期待有人出来道歉

近年来,道德滑坡现象备受关注。面对公民道德建设方面出现的问题,越来越多的有志之士呼吁从制度和法律层面约束人的行为,重建基本道德规范,这无疑是必要的,但是,道德的建设,更需要每个人的“自律”,需要每个人的道德操守。

我不知道那些捡到钱跑掉的人是什么心态,也不知道他们在花钱时是否心安。如果他们是一时冲动做出了这样的事,我最大的希望是他们能勇敢地站出来,把钱还给失主,并真诚地道一声歉。 醉里欢笑

另一种抢劫

“这些人比小偷更可恨!”说得太好了。当别人遭遇到危难之际,你不伸手帮一把那也就罢了,却乘人之危落井下石,抓起地上的钞票跑了,这分明是一种抢劫!

我们不妨做个假设:假如被小偷偷钱的失主是你自己,而别人抓起钱跑了,试问你是何心情?我想说:不管干什么

事,大家都不妨把身份地位互换一下,这样才能体味出社会的人情味。 xiaowu2005

都来拿这面镜子照照

与这件事一起见报的新闻是《运桃车翻了招来三种人有的帮忙捡拾,有的捡了就走,还有的当场开吃》。当街撒钱也好桃子满地也罢,这对在场的每位市民来说,都是一道突如其来的考题,考验的是市民的自身素质;更是一面镜子,照出我们所生活的环境与和谐社会的要求有多大差距。

一万现金最后只拾得三千不到,满地桃子也有部分饱了他人口福,这两道考题打多少分合适呢?依我看,恐怕都不及格,因为从这面镜子里照出了许多的不和谐,照出了人性中丑的一面。古人尚且能做到“瓜田不拾履,李下不扶冠”,社会进步了,怎么部分人的觉悟却停滞不前,甚至倒退了呢?

生活中,还有很多的考题会在不经意间考验着我们的素质,准备好了吗,各位? 千里孤雁

如果“拾金有酬”

除了对“拾金而昧”者进行道德谴责外,我们还能做些什么呢?拯救道德,提高人们的道德素养,也只能用道德的方法了。即将施行的《物权法》规定,拾金不昧者也拥有获取报酬的权利。给拾金不昧者支付善行成本,以促进人们对道德行为再追求有着重要的作用。或许,当这一法律条文形成社会共识时,“拾金而昧”将远离我们的生活。期待这部法律能为人们道德素质的提高起一定的作用。 李建波

■评事街

“拉大旗做虎皮”是傻点子

[新闻背景]

江宁区宏运大道上刚开业的吉华花园酒店,悬挂着密密麻麻的巨型祝贺条幅,其中半数以上是省、市、区三级有关党政机关的名称,让行人看得目瞪口呆。(7月11日《现代快报》)

浪遏飞舟:酒店老板拿46个机关祝贺条幅“撑腰”,本以为可以“势大气粗”,招来滚滚财源。岂不知,这些条幅会带来一系列副作用。首先,众多的“官幅”,会让老百姓误认为“此地乃公款消费之重地”。老百姓进饭店,大多是花点小钱,吃个家常便饭。如此“荣耀”的店面,让人望而生畏,谁还会登门呀。其次,众多的“官幅”,会让消费者产生店大欺客的感觉。这么“牛”的饭店,会不会宰客呀。被宰了,会不会投诉无门呀。一旦产生了这些顾虑,谁也不会把自个儿往“虎口”里送。再次,众多的“官幅”,会让明眼人产生反感。如此讲究排场的饭店,能否实实在在地为消费者服务,确实得打个问号。

板仓街 王蕴刚,此类鬼把戏近年来屡屡上演,恐怕与被

■读者挑刺

读者吴富祥等:6月28日A48版《纽约,我来了!》第二段第八行“选透”应为“选秀”。文字差错(编辑吕远,校对姜镇平) 读者王小姐等:6月28日

盗用名义的政府机关反应平淡,而有关部门没有认真严肃地查处有关。其实玩鬼把戏的商家明知纸是包不住火的,洋相很快就会被戳穿,但为什么敢于如此胡作非为呢?因为他们算过一笔账:只要此举的广告效应所带来的知名度和经济效益大于违法受罚的成本,那就是赚了。因此,笔者呼吁有关部门严厉处罚这种欺世盗名的恶劣行径,以儆效尤!

草木菁华:商家的行为,与“拉大旗做虎皮”没什么分别。那么,究竟有啥看不懂的地方呢?

其一,条幅想印就印。“这些条幅是花2万多元做的”商家的说法透露出,广告条幅等宣传品印制的管理是有漏洞的。至少,目前的情形是给钱就印。那么,印46家党政机关的祝贺条幅也就不在话下了。

其二,条幅想挂就挂。临街条幅等宣传品的悬挂,是有章可循的。工商、城管、市容等相关职能部门都负有监管的重任。然而,这么多的祝贺条幅却公然上墙,可见监管的缺失。

由此可见,在商家“拉大旗做虎皮”的背后,让人看不懂的是相关部门管理的“真空”!

B17版《不快乐的尚文捷》全文的“捷”都应改为“婕”。事实差错(编辑倪宁宁) 快报向广大读者致歉! 欢迎报界批评,举报电话:96060

南京旅行社 招聘前台接待 专兼职导游若干 海滨线指定用车:新款沃尔沃、韩国大宇、凯斯鲍尔等世界名车 不住郊区、不住渔家、不行夜车、真正休闲

新e假期 52301005 52250557 52258409 52213117 日照 威海 烟台 蓬莱 长岛 南山 渔家出海 送南山大佛 598 送养马岛 598 日照 威海 烟台 蓬莱 大连 旅顺 渔家出海 送大连渔家乐 698 送养马岛 698

华江商务 许可证号: L-JS-GNO1316 黄山 连云港 日照 赶海森林公园 普陀山 日照 青岛 崂山 无锡 苏州 杭州 上海 峨洲列岛

石台“牯牛降旅游直通车”天天发 真正全合 绝无自费门票 热烈祝贺我公司又荣获“石台人民政府嘉奖,组团突破5万/人次”零投诉的业绩! 牯牛降 祁门牯牛降 九龙景区 龙门大峡谷 四叠飞瀑 世外桃源 大王洞 霖雨大峡谷 秋浦河双瀑

奥运北京四日游 超值三星全价 699 武夷山 青城山 大瀑布 峡谷生态漂流 双休闲 399 黄山 129 庐山 428 大连 1630 峨洲列岛 1630